

# Карпинский РАБОЧИЙ



Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

И БОКСИТОВЫХ РУДНИКОВ! ВЫХОДИТЕ ВСЕ, КАК ОДИН, НА СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВСЕСОЮЗНОЕ ПЕРВЕНСТВО! УСИЛИВАЙТЕ СВОЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НАЧАЛОСЬ

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ УСКОРИМ РАЗГРОМ ВРАГА!

## Кто завоюет первенство?

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся нашего района первомайский приказ товарища Сталина и его призыв: «...добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев». Поднялась новая волна трудового подъема.

Коллектив первого разреза т. еста Богословуголь, объявив 1 по 10 мая стахановскую гонду, значительно увеличил добычу угля.

Замечательно стали работать горные участки, где начальниками тт. Матвеев, Алмаев и Мягков. Передовые экскаваторщики тт. Мышко, Изатуллин, Коновов, Огулов и др. систематически перевыполняют сменные производственные задания.

По-фронтному трудятся коллектив горняков Маслового рудника, выполнивший досрочно апрельскую и майскую программы по добыче руды.

Героическими делами ответили на приказ товарища Сталина стахановцы механического цеха Северо-Уральских бокситовых рудников тт. Михайлов, Истяков, Виногорский, Ларинко, Кваша, Бабица, Андришин и Глушко, добившиеся выполнения норм до 1465 проц.

Советский тыл, ставший по призыву товарища Сталина единым военным лагерем, во всем стремится помочь своей армии. Каждый трудящийся нашей родины в дни Отечественной войны желает быть достойным соратником воина-фронтника. И нет большей чести, чем своевременно выполнять задания правительства, заслужить благодарность фронта.

По всем предприятиям нашего района в эти дни обсуждались обращения кузнечных металлургов и условия Всесоюзного социалистического соревнования. Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли новые обязательства, публикуемые сегодня в нашей газете. Дело чести каждого участника соревнования — безусловно выполнить принятые обязательства. Страна будет судить о работе участников соревнования не по словам, а по конкретным делам.

Товарищи угольщики, горняки, транспортники! Выходите на соревнование за всеобщее первенство! Усиливайте помощь фронту!

## МАЙСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Боевыми делами отвечают горняки Маслового рудника Южно-Заозерского приискового управления на первомайский приказ Наркома Оборонны товарища Сталина.

Выполнив апрельский план по добыче руды на 188 проц., масловцы взяли обязательство в мае работать еще лучше. Свое слово они выполняют по-фронтному.

Развернув широко социалистическое соревнование, обеспечив надлежащую подготовку рабочего места, а главное, перенеся опыт работы фронтных бригад на все производственные участки, коллектив рудника добился досрочного выполнения майского плана. 16 мая месячный план добычи был закончен. Сейчас рудник дает сверхплановую руду.

В эти дни на руднике началось обсуждение условий Всесоюзного соревнования. Рабочие берут новые обязательства.

**П. Чулочников.**

Секретарь партбюро Южно-Заозерских приисков.

## Обязательства угольщиков

В ответ на обращение металлургов Кузнецкого комбината угольщики первого разреза треста Богословуголь обязались выполнить майскую программу угледобычи на 110 процентов и перекрыть задолженность за апрель.

Взяты на себя обязательства коллектив разреза выполняет. За 17 дней мая добыча угля по разрезу выполнена на 107,6 процента. I горный участок (нач. т. Матвеев)

выполнил программу на 108 проц., II горный участок (нач. т. Алмаев) — 106 проц., III участок (нач. т. Мягков) — 117,9 процента.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина по-боевому работают машинисты экскаваторов тт. Мышко, Коновов, Комаров, Изатуллин, Огулов, выполняя суточное задание до 250 процентов.

**Ф. Черепенин.**

Председатель шахткома.

## Первые дни соревнования

Стахановским трудом отвечает коллектив первого разреза треста Богословуголь на обращение кузнечных металлургов.

Первые дни соревнования показали силу трудового подъема угольщиков. Суточный план угледобычи за 16 мая первый разрез выполнил на 133 проц. II горный участок (нач. тов. Алмаев) суточное задание выполнил на 156, III участ-

ток (нач. тов. Мягков) — на 160,6 процента.

За 17 мая выполнение плана по разрезу составляет 123,2 процента. I горный участок (нач. тов. Матвеев) выполнил задание на 129 проц., II участок на 144,5 проц., III участок на 132 процента.

Патриоты тыла с честью выполняют взятые на себя обязательства.

**Ю. Ал.**

## Повысил выработку

Каталь шахты „Парижская коммуна“ Турьянского медного рудника тов. Ибраев долгое время не выполнял нормы выработки. Средний показатель его работы был не более 80 процентов. Руководством рудника были приняты меры, способствующие

повышению производительности труда. Тов. Ибраев создали нормальные производственные условия, обеспечили правильную подготовку рабочего места, организовали обмен опытом работы стахановцев. Сейчас тов. Ибраев выполняет нормы до 245 проц.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) извещает слушателей, что очередное занятие лектория по истории партии

состоится сегодня, 19 мая, в 8 часов вечера в помещении парткабинета.

## Слово транспортников

На сменных митингах, посвященных началу Всесоюзного социалистического соревнования, коллектив транспортного цеха треста Богословуголь взял на себя обязательства вывозить не менее 500 кубометров породы и 2000 тонн угля на один паровоз за смену.

Коллектив отвалного хозяйства обязался резко уве-

личить выгрузку вскрышной породы.

Для того, чтобы работать точно по графику мастер т. Поздеев взял на себя обязательство построить у экскаваторов запасные тупики.

Горя желанием разбить, как можно скорее фашистские кровавые орды, транспортники обязуются выполнить свои обязательства по-фронтному.

**П. Бородин.**

## Дадим руду сверх плана

Во-всех горных участках Ауэрбаховского и Воронцовского железных рудников состоялись митинги о начале Всесоюзного социалистического соревнования. Горняки на проводимых митингах взяли новые обязательства.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников карьера № 4 на Ворон-

цовском руднике решил дать сверх плана в мае 700 тонн руды и 100 кубометров породы. Горняки шахты № 6 на Ауэрбаховском руднике обязались поднять на-гора сверх плана 500 тонн руды. Рабочие рудопромывочной машины „Экцельсиор“ дали обязательство намыть 300 тонн руды

**С. Козловский.**

## Передовые экскаваторщики

Машинисты экскаваторов тт. Горлов Г. и Матюков А., работающие на III-м Северном участке Северо-Уральских бокситовых рудников, воодушевленные приказом товарища Сталина систематически дают выполнение до двух норм.

8 мая тт. Горлов и Матюков выполнили производственное задание на 280 проц., перекрыв план в целом по руднику на 26 процентов.

Успехи тов. Горлова и Ма-

тюкова достигнуты в результате образцовой подготовки им рабочего места и создания условий для стахановского труда со стороны начальника смены тов. Горлова.

Примеру передовиков последовали экскаваторщики тт. Калязин, Поддубский и Журавлев, выполняющие нормы на 140 процентов.

**Н. Андреев.** Начальник планового отдела.

## На участке т. Сидорковой

Коллектив рабочих мастерского участка № 5 Карпинского химлесочастка, включаясь во Всесоюзное соревнование взял на себя обязательства: сезонный план по добыче живицы выполнить на 150 проц., добиться производительности труда на вздымке до 160 проц. и на сборке живицы — 150 процентов

Какие условия имеются у коллектива для выполнения обязательств?

Первое — правильное, большевистское руководство участком со стороны мастера т. Сидорковой. Сидоркова — молодой техник, комсомола. Но она путем повседневного проведения массово-воспитательной работы и благодаря правильной расстановке сил на участке, сумела добиться средней произ-

водительности труда по подготовительным работам до 140 проц. Все рабочие ее участка охвачены социалистическим соревнованием.

Лучшие люди, как например, вздымщица т. Запечная А. со своим сыном Николаем, Романовы — Иван Устинович и его жена Ольга дают в среднем выработку до 160 процентов.

Второе — большевистская забота о создании нормальных бытовых условий рабочим. На участке организован котлопункт, оборудована хлебопекарня. Там же имеется детская площадка, куда матери сдают детей на время работы. Все это дает право сказать, что участок свои обязательства не только выполнит, но и перевыполнит.

**С. Курдюмов.**

Секретарь парторганизации.

## Честный поступок

Начальник Карпинского участка совхоза Богословского рудоуправления тов. Воробьев Г. И. на-днях увидел двух

тонущих лошадей, напряженных в водовозную бочку. Не задумываясь он бросился в р. Турью и спас лошадей.





На передовые позиции прибыла почта (Южный фронт).

На снимке: красноармейцы Н. М. Ткаченко и В. М. Стелый читают письмо своих товарищей — шахтеров из Новошахтинска о восстановлении и пуске родной шахты.

Фотохроника изд-ва „Уральский рабочий“.

## ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

### Речь Черчилля по радио

Английский премьер-министр Черчилль выступил по радио с обращением к английскому народу.

В своей речи Черчилль большое место уделит Советскому Союзу и его борьбе с фашистскими захватчиками. Он заявил, что если Гитлер, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз применит отравляющие вещества, то Англия поведет воздушную химическую войну против военных объектов Германии.

Далее, Черчилль остановился на просчете Гитлера, выразившемся в надежде на Советский Союз. Советские войска устояли при потерях, которых не могли бы выдержать ни одна другая страна и правительство. Теперь советские армии стали сильнее, чем они были в прошлом году. Советские войска хорошо оснащены и их твердость и мужество остаются непоколебимыми.

Гитлер совершил свой второй большой просчет, забыв о зиме,

которая обрушилась на его плохо обмундированную армию. С наступлением зимы начались храбрые контратаки советских войск. Сколько миллионов немцев уже погибло в СССР точно неизвестно, но их убито больше, чем за всю прошлую войну. (В прошлую войну было убито 2036893 немца).

Премьер-министр указал, что поставки танков, самолетов и боеприпасов из Англии и Соединенных Штатов в Советский Союз продолжались в полном объеме, несмотря на рышущие в море подводные лодки, самолеты и эсминцы противника.

Черчилль заявил, что одной из основных особенностей мировой войны в этом году будет английское и возможно американское воздушное наступление против Германии. Пришло время использовать, увеличивающееся господство Англии в воздухе с тем, чтобы нанести тяжелые, непрекращающиеся удары по внутреннему фронту Германии.

### О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными согласно постановлению исполкомов советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию

малолетних детей, непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв в ней не превысил трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое место жительства, а у женщин, помимо того, — срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР.

### Профсоюзно-комсомольский летний кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 7 по 21 июня 1942 года 2-й профсоюзно-комсомольский летний кросс как массовое мероприятие, способствующее вовлечению широких слоев населения в военно-физическую подготовку.

Для руководства проведением кросса образован оргкомитет под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Романова. В районах, городах, областях, краях и республиках создаются местные оргкомитеты.

Каждый участник кросса обязан соревноваться по всем видам этой программы. Участвовать в кроссе могут трудящиеся, организованные в подразделения — отделения (5—10 человек), звонды (20—30 человек) и роты (100—200 человек).

### Дрова — семьям красноармейцев

По инициативе Рудничного поселкового Совета 10 мая был проведен воскресник по заготовке дров для красноармейских семей. В воскресни-

ке приняла участие жена военнослужащих, домохозяйки и учащиеся. Всего работали 35 человек. Заготовлено 70 кубометров.

### Декадник пожарной безопасности

С 15 по 25 мая по Карпинскому району проводится декадник пожарной безопасности. В задачи декадника входит:

1. Привести в пожаробезопасное состояние все промышленные объекты, хозяйства колхозов и совхозов, а также населенные пункты города и района.

2. Провести широкую массовую профилактическую работу среди трудящихся по мобилизации их на предупреждение пожаров.

3. Поднять боеспособность пожарных команд и добровольных пожарных дружин.

На осуществление данных мероприятий необходима мобилизация всех трудящихся города и района.

Граждане! Принимайте активное участие в проведении декадника. Помогайте пожарным командам устранить пожарную опасность.

**Бодринов.**

Районный пожарный инспектор Горотдела НКВД.

### Беспечный директор

Охрана социалистической собственности от пожаров — дело государственной и политической важности. Однако, этого никак не может понять директор предприятия тов. Шатунов. Он мало беспокоится о том, чтобы оказать соответствующую помощь пожарной команде, беспечно относится к вопросу ее работы. Хуже того, доверил

руководство командой человеку не компетентному в пожарном деле.

Пора тов. Шатунову изменить взгляд на охрану социалистической собственности от пожаров.

**К. Медведев.**

Старший инспектор пожарной охраны «Лавлесдревчермет».

### ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

#### Вниманию матерей

При Богословской амбулатории ежедневно с 12 до 3 час. дня (кроме общих выходных дней) работает женская и детская консультация.

В консультации мать может получить советы с рожиме, который она должна соблюдать в дорожном и послеродовом периоде, о правильном вскармливании груд-

ного ребенка, уходе за ним, предохранении его от заболевания инфекционными болезнями.

Дети, нуждающиеся в дополнительном прикармливании будут получать путевки в молочную кухню.

**П. Самсудов.**

Зав. амбулаторией.

### Брюшной тиф

(Консультация)

Брюшной тиф болезнь заразная. Вызывается она особой брюшнотифозной палочкой, которая попадает в организм человека через загрязненную воду, пищу, посуду и продукты питания. Часто зараза заносится в организм через грязные руки. Большую роль в передаче брюшного тифа играют мухи.

Источником заболевания являются человеческие испражнения (кал) и моча больного брюшным тифом.

Заболевание брюшным тифом наступает не сразу. После заражения, в среднем проходит 14 дней, прежде чем человек почувствует себя больным. В этот, так называемый, скрытый период болезни, попавшие в организм возбудители заболевания размножаются, выделяя яд. В конце скрытого периода появляется общее недомогание, понижение аппетита, беспокойный сон. Затем появляются упорные головные боли, бессонница и повышение температуры. К 7-му дню заболевания температура повышается до 39—40 градусов и держится две недели. На 9—11 день заболевания на коже живота и спине появляется сыпь. На третьей и четвертой неделе болезни

самочувствие улучшается. В это время необходимо соблюдать строгую диету, так как нарушение ее ведет к гибели больного.

Серьезным осложнением является прободение (прорыв) стенки кишечника, которое наступает в результате язв кишек и истончения стенок. Прободение вызывает воспаление брюшины (перитонит) и часто ведет к смерти. Если же дело не доходит до прободения, то разрушение кровеносных сосудов ведет к кишечным кровотечениям. Потеря крови при кишечном кровотечении иногда бывает столь значительна, что ведет к гибели больного.

Главным мероприятием по предупреждению и ликвидации брюшного тифа, является борьба за образцовое санитарное состояние населенных пунктов. Правильное устройство и содержание канализации, своевременная вывозка нечистот, обеззараживание их 10-20 процентным раствором хлорной или негашеной извести, охрана водоснабжения и хлорирование воды.

Могучим средством против брюшного тифа являются предохранительные прививки.

Врач **К. Швецова.**

### Хлоратор должен быть установлен

Еще 14 апреля чрезвычайная комиссия Горсовета вынесла решение, обязывающее бывшего заместителя управляющего треста Богословуголь т. Кашеварова в целях предупреждения эпидемии установить хлоратор при наносной станции.

Кашеваровым было дано распоряжение начальнику отдела капитальных работ т. Попову о изготовлении хлоратора. Казалось бы распоряжение должно быть выполнено, однако т. Попов до сих пор ничего не сделал.

**П. Георгиев.**

### Завершить ликвидацию неграмотности

Работа по ликвидации неграмотности в районе поставлена исключительно плохо. По неполным данным ГорОНО в районе имеется 492 неграмотных и 354 малограмотных, обучаются же единицы.

Никакого руководства делом ликвидации неграмотности со стороны ГорОНО не было. Отдельные школы пытались проводить эту работу, например школа № 10 (директор т. Алексеев) обучает 14 человек, школа № 19 (директор т. Баранов) — 18 человек. Большинство же школ ограничило свою работу учетом, проведенным в январе.

Руководители профсоюзных организаций района, например, т. Пикалова — председатель райкома Угольщиков, т. Журавлев — председатель рудкома медных рудников, т. Дранговский — председатель рудкома Бокситовых рудников и др. самоустранились от вопросов ликвидации неграмотности.

ГК ВЛКСМ, начавший неплохую работу по ликбезу в январе, в последнее время ничего не делает.

Безразличное и безответственное отношение к такому большому, серьезному вопросу ставит под угрозу срыва выполнение решения Облисполкома от 21 ноября 1941 года о завершении ликвидации неграмотности в 1942 году.

**Мамет.**

Инспектор ОблОНО.

### Помещение библиотеки мало

Помещение районной библиотеки, находящейся в гор. Карпинске крайне тесное и не приспособленное для размещения в ней книжного фонда. Читального зала и книгохранилища нет. Поступило около 50 проц. книг не выдаются читателям.

Исполком Горсовета еще в январе вынес решение о размещении библиотеки в другом здании. Однако решение остается только на бумаге. Работу же продолжать в имеющемся помещении невозможно.

**Банлановская.**  
Заведующая библиотекой.

### Сироп из березового сока

Свыше 7 тонн березового сока собрано в Карпинском химлесосухоучастке. Весь сок переработан мастером тов. Лалиным на сироп, который продан рабочим участка.

### ПОПРАВКА

В статье „Соблюдайте противопожарные правила“, опубликованной в газете „Карпинский рабочий“ № 37 от 13 мая по вине редакции допущена опечатка. В подписи напечатана фамилия „Бодунков“, следует читать Бодриков.

Редакция выносит извинение перед тов. Бодриковым.

Ответственный редактор  
**М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.**